

今年清明节全市暂停现场祭扫活动

民政部门开通网上祭扫通道

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告,清明节临近,为切实做好全市疫情防控和安管理工作,根据国务院联防联控机制总体部署,按照《民政部办公厅关于做好2020年清明节祭扫工作的通知》(民办函〔2020〕27号)要求,市新

型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定,清明节期间全市暂停现场祭扫活动。

据悉,今年清明节期间,全市所有公墓、陵园、散坟集中安葬区、殡仪馆(纪念堂)等殡葬服务机构,继续暂停群众现场祭扫活动,殡仪馆继续暂停遗体告别仪式。请广大市民不要前往公墓、陵园、散坟集中安葬区、殡仪馆等

场所进行祭扫活动,鼓励采用家庭追思(如建立亲属微信群、讲先人故事、制作思念卡)、悼念遥祭等文明节俭的祭祀方式悼念缅怀逝者。

需要注意的是,不得在道路、广场、居民区、公园、绿地、风景区等公共场所和林地及林缘100米范围内焚香烧纸、燃放烟花爆竹、放孔明灯等。自3月28日起,市、

县两级民政部门将组织各公墓、陵园、殡仪馆等代开展免费集体祭扫活动,安排殡葬服务机构工作人员擦拭墓碑、骨灰盒格位,并敬献鲜花。此外,自3月28日起,市民政局开通网上祭扫通道,广大市民可以关注“平顶山民政”微信公众号,选择“网上祭扫”,再点击相关公墓、陵园和殡仪馆的链接,进行网上祭奠活动。

我市出台整治方案 市区建成区今年 全面消除黑臭水体

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市城市管理局传来消息,为加大我市城市建成区黑臭水体整治力度,不断改善城市水体环境和人居环境,市政府办公室近日出台了《平顶山市城市黑臭水体整治工作方案》(以下简称《方案》),将采取多项有力措施,对城市黑臭水体进行全面整治。

我市整治城市黑臭水体的工作目标是:2020年,市区建成区全面完成黑臭水体(含新排查黑臭水体)整治任务,全面消除黑臭水体,实现“长制水清”;其他县(市)、石龙区建成区基本完成黑臭水体(含新排查黑臭水体)整治任务。

《方案》要求,各县(市、区)要在以往排查的基础上,以建成区内河流、排水明沟、季节性河流以及建成区边缘、城中村内的坑塘等水体为重点,深入细致对建成区内黑臭水体进行全面排查,对排查发现的黑臭水体,不论面积大小,发现一处,整治一处,确保高标准整治。

各县(市、区)应结合各自情况,按照“一河一策”的原则,制定科学可行的整治方案,明确整治任务、目标和时限,加快施工进度,确保年度整治目标如期完成。各县(市、区)应及时对水体内垃圾和漂浮物进行打捞并妥善处理,有计划组织开展河道清淤疏通,并及时对水生及沿岸植物进行季节性收割,及时清除季节性枯枝落叶、水面漂浮物等各种杂物,增强水体自净能力,改善水体环境。

各县(市、区)将加强对已完成整治水体的日常监管,建立长效机制,严格执行河长制巡查制度,并加强水质监测,发现问题及时解决,防治出现返黑返臭现象,确保城市水体“长制水清”。

市城市黑臭水体整治工作领导小组办公室将不定期采取抽查、暗访等方式,对各县(市、区)黑臭水体整治进度进行现场督导,整治不力、进度滞后的,将予以通报和约谈。

聚焦老旧小区改造那些事儿(五)

“居民议事会”牵线搭桥 “金点子”助力 家园改造

→近日,在团结路社区北团小区,社区“居民议事会”成员李辉(左一)和付有(图中)就小区道路改造的细节与施工人员进行交流沟通。



□本报记者 李霞文 李英平图

“过去路边人行道道牙太低,晚上路两边停的都是车,把人行道都轧坏了。现在挖开后再整体抬高,以后就轧不住了!”

“等人行道修好了,建议把道两边花池里枯死的花草也更换,这样看着更舒服!”

昨天上午,在新华区西市场街道团结路社区北团小区一条两侧长着高大枇杷树的道路边,几名工人有的正用水泥修补破损花坛,有的正在维修人行道路面。听到两位居民的对话,带着红袖标的小区老党员付有赶紧拿出小本子记录下来。

“金点子”受重视 小广场将要“大变身”

今年65岁的付有不仅是小区老住户,还是社区老旧小区改造“居民议事会”成员之一。走

访调查小区居民最希望改造提升哪些项目,前期进行的改造居民不满,还有哪些方面需要改造、怎么改等,是“居民议事会”成员的主要工作。

“健身小广场上的健身器材是20多年前安的,缺的缺坏的坏,现在就剩下这俩单双杠,年轻人不玩,老年人想玩也玩不动,只能用来晒被子……”付有指着路边一健身小广场说,前段时间,一些老年人向他们提建议,他将此事反映到社区,社区对“居民议事会”征集来的居民建议很重视,通过与施工方沟通,准备先将广场升级改造,然后再再安一批健身器材。

“金点子”征集 琐碎与期盼并存

团结路社区红东小区南大门两侧原本是两处荒地,小区居民私自开了小菜园。昨天上午,

走进红东小区,只见小菜园已被清理,旁边墙上贴的效果图显示,不久后,这里将建设凉亭、花池,成为一处居民休闲小长廊。

小区最北头的3号楼,从一楼到三楼楼道内新换的白色塑钢窗格外引人注目。5号楼西头,几名工人正对楼体外墙进行粉刷。

“等6月底完工后,我们小区就要大变样了。想想刚开始时,大家对改造项目不太了解,有的还愿意配合,现在大家统一了意见,就盼着早改造完哩!”3号楼居民胡东升说,他也是社区“居民议事会”成员之一。

胡东升回忆,征求居民意见并不容易,疫情期间,不方便登门入户,他们就将小区5栋居民楼200多户居民的姓名、居住单元楼号等信息制成表格,一有时间就在小区门口征询意见。有的居民年龄大,听不清楚,他们

要将征求意见表上的内容大声念出来,再逐条解释;有的居民平时工作忙,见到人都不容易……征求完大家的意见后,他们还要将建议反映上去,得到反馈后通报结果,大家再进一步商量。

团结路社区负责人李彦英说,为保障老旧小区改造各个环节有序推进,社区于去年12月底成立了老旧小区改造“居民议事会”,同时,还通过微信工作群、居民小区业主群等,与居民在线上沟通,不断完善改造方案。

西市场街道党工委委员陶镇国表示,团结路社区是该街道此次老旧小区改造的一个重点小区,主要涉及北团、红东小区等4个小区,预计6月底前完工。团结路社区设立“居民议事会”,调动居民自治力量,助力老旧小区改造,很受居民欢迎。

疫情之下 体彩线上活动丰富多彩

从“短视频运动挑战赛”到“全国象棋业余棋王赛网络赛”,从“疫情防控知识问答”到“文化作品征集”……在新冠肺炎疫情防控工作中,中国体育彩票用形式多样的线上互动活动,为健康中国贡献力量,以实际行动诠释体彩的责任与担当。

“伸开双臂保持平衡,左腿悬空抬起,坚持2秒……”在“益起来,动出彩”全民线上健身挑战赛的参赛视频中,网友王先生和父母一起做燕式平衡加高抬腿动作。他说:“示范动作感觉很容易,没想到自己做起来这么难,三组下来气喘吁吁,不过全身细胞被唤醒的感觉很爽!”

由中国体育彩票联合中国体育科学学会共同发起的“益起来,动出彩”全民线上健身挑战赛自2月24日启动以来,网友踊跃参加。截至3月16日,共收集健身视频1313个,覆盖全国31个省(区、市)。

疫情期间,大家对于健康越来越重视,在

家运动的愿望也更加强烈。全国各地体彩因地制宜,推出了各具特色的线上挑战赛。浙江体彩助力首届“居家健身运动汇”,湖南体彩助力中国体育彩票·湖南省全民健身“健康向上战‘疫’有我”网络大赛,内蒙古体彩承办了“青春印记·万人宅”运动会,湖北荆门体彩发起“7天居家健身打卡挑战赛”……参加重庆“上游运动家”短视频挑战赛的重庆市民杨琴表示:“公益体彩很暖心,为我们宅家生活增添了不少乐趣!”

“人感染新型冠状病毒后会出现什么症状?”“当出现可疑症状时,应该怎么做?”“如何有效保护自己不受病毒感染?”

在河南体彩发起的“疫情防控知识问答”活动中,前4000名率先答对12道题目的网友获得了奖金。参与活动的网友认为,通过疫情防控有关知识测试的方式,开展无纸化答题活动,可以提高疫情防控的科学性和有效性,增强防范意识,消除恐慌心理,这是一次

有意义的活动。

责任体彩,担当有我。虽然疫情防控呈现持续向好的态势,体彩助力疫情防控的意识并未松懈,一些线上活动仍在如火如荼地进行中,如2020年中国体育彩票“全国象棋业余棋王赛网络赛”,线上参赛总人数已超过36万。体彩履行社会责任没有因疫情而按下暂停键,体彩为健康中国助力的脚步永远不会停歇。

(体彩)



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

中国体育彩票

体彩大乐透

3元最高可中
1800万元
每周一、三、六开奖

每2元体彩大乐透彩票就有0.72元成为公益金

快乐购彩 理性投注